
Välkommen 
till Vänster-
partiet!
● Halmstad är en fantastisk 
kommun – men den kan bli mer 
rättvis. När skolor och äldreom-
sorg pressas, när hyrorna stiger 
och otryggheten ökar, då behövs 
en annan riktning. 
Vi i Vänsterpartiet sätter väl-
färden först och säger nej till 
vinster i våra gemensamma 
verksamheter. Vi vill bygga bort 
klyftor, skapa trygga jobb och 
ställa om för klimatet – tillsam-
mans. Nu är det dags att välja 
sida. Gå med i Vänsterpartiet. 
Rösta för ett Halmstad för alla  
– inte bara för några få.

Willy 
Schütt
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هل تريد القراءة باللغة العربية؟
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För ett rättvist
Halmstad

Dags för 
maktskifte
Nooshi Dadgostar (V) 

Efter nästa val tar vi plats 
i regeringen och gör 
Sverige starkare, tryggare 
och jämlikare för vanligt 
folk 
Sida 4

Stoppa 
utvisningarna
Tidöpartiernas inhuma-
na politik slår sönder 
familjer. För oss är det 
självklart att den som har 
rotat sig i landet också 
ska känna sig trygg med 
att den har en framtid här.

“Vi behöver en skola som 
finns till för elever och lära-

re, inte för giriga aktieägare”
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Isabell Mixter
riksdagsledamot (V)

“Det finns så mycket 
regeringen kunde ha gjort 

med de där miljarderna”

Sandro Scocco
chefsekonom (V)

“Otryggheten ökar 
när rasismen blivit 
regeringspolitik”

Nicolas Lunabba
författare

Foto: Agnes Stuber
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 لقد ارتفعت الأصوات قائلة: "كفى!". فمدينتنا تستحق

.نهجاً سياسياً جديداً يضع كرامة الإنسان فوق كل اعتبار

 نحن نؤمن بأن المساواة والرفاهية المشتركة هما الأساس

 المتين لحرية الفرد. فعندما تكون المدرسة والرعاية

 والخدمات الاجتماعية متاحة وبجودة عالية للجميع،

 بغض النظر عن الدخل أو مكان السكن حينها فقط

● Om regeringen sitter kvar efter höstens val lär 
behoven öka. I början av året presenterade den mode-
rata äldre- och socialförsäkringsministern Anna Tenje 
det nya bidragstak som är tänkt att träda i kraft 2027. 
Då får 150 000 hushåll sänkt försörjningsstöd med upp 
till flera tusen kronor i månaden.
  Detta i en tid där köerna till landets matbanker redan 
blir allt längre.
  – Sedan 2023, då jag engagerade mig, har antalet 
som kommer definitivt ökat, bekräftar Therése Fahl-
ström, styrelsemedlem i den ideella föreningen Folkets 
skafferi.

Ekonomiska skäl
Hit kommer 100-150 personer tre dagar i veckan för 
att själv plocka ihop en matkasse som passar deras 
behov. Några i protest mot överproduktion – bagerier-
nas överskott trotsar all beskrivning, enligt Therése 
Fahlström – andra av ekonomiska skäl.
  Frågan är om de senare delar den moderata minis-
terns uttalade förhoppning att sänkta bidrag förmår 
föräldrar att ”göra en klassresa” som leder till egen 

försörjning. En färsk studie från ESO, Expertgruppen 
för offentlig ekonomi, pekar snarare på att allt fler 
svenskar är långvarigt lågavlönade, en trend som hållit i 
sig de senaste femton åren.

Jobba ideellt
Folket skafferi ingår i Ätbart, det svenska matbank-
snätverket, och alla i föreningen jobbar ideellt.
  – Men även vi har tillgång till maten vi samlar in. Jag 
handlar mycket mindre i dag, säger Therése Fahlström. 
Och vi delar inte ut något som vi inte själva skulle äta.
  De som vill hämta en matkasse på matbanken hos 
Folkets skafferi anländer redan på förmiddagen då de 
får en kölapp. Utdelningen sker senare på eftermid-
dagen. Då har volontärernas lastbil besökt 25-30 mal-
möbutiker och befriat dem från livsmedel som annars 
skulle gått på tippen.

700 kilo godis
Nya EU-regler innebär dryga böter för matavfall.

  – Och när bananerna kommit innanför avfallsbola-
gets grindar är det kört, säger Therése.

 L ite synd på de 700 kilo godis som härförleden 
anlände till Sysav, det sydvästskånska avfallsbolaget.
  – Vi är den billigaste lösningen för butikerna, påpekar 
Therése Fahlström.
  Men för egen del, tillägger hon, handlar det om soli-
daritet och hållbarhet.

Text och foto: Per Längby

Det finns olika anledningar att engagera sig i en matbank. Den 
ena är att minska matsvinnet. Den andra att erbjuda mat till dem 
som inte har råd att duka upp en fullvärdig måltid till sig och de 
sina. För volontärerna i Folkets skafferi i Malmö gäller båda skä-
len, i varierande grad.

Dubbla 
skäl att 
satsa på 
matbank

● Vi lever i en tid av dubbla känslor. Å ena 
sidan präglas omvärlden och svensk politik 
av splittring, växande klyftor och en oroande 
passivitet inför stora samhällsutmaningar. Å 
andra sidan möter vi en stark kraft i Halm-
stad. I samtal med människor hör vi samma 
sak: det räcker nu. Halmstad behöver en ny 
politisk inriktning.

Som vänsterpartister går vi framåt med 
framtidstro. Allt fler sluter upp bakom en 
vision där välfärden går att lita på. För oss är 
jämlik välfärd grunden för frihet. När skola, 
vård och omsorg fungerar för alla, oavsett 
plånbok eller postnummer, får människor en 
verklig chans att forma sina liv.

Vi ser också en arbetarrörelse som åter 
tar plats. När fackliga röster kräver rimliga 
villkor och kortare arbetstid, speglar det vår 
politik. I Halmstad är behovet av hållbara 
arbetsvillkor stort. Välfärdens medarbetare 
ska inte behandlas som siffror, utan lyssnas 
på och ges rätt förutsättningar.

Vi accepterar inte ett Halmstad där segre-
gationen växer, redan i skolan. Därför satsar 
vi årligen drygt 100 miljoner kronor mer än 
styret på välfärden, för att utjämna livsvillkor 
och skapa jämlika möjligheter.

Vår ideologi är tydlig: ökad jämlikhet och en 
stark välfärd ger verklig frihet. Genom att 
minska klyftorna ger vi fler makt över sina 
liv. Det är solidaritet, inte klassamhälle, som 
skapar frihet.

Dagens klyftor är resultatet av politiska 
beslut – och kan förändras genom nya. Vi är 
redo att prioritera en välfärd där behoven 
styr och ingen lämnas efter.

Vi står för arbetarklassens stolthet och ett 
ansvar för miljön. Till dig som tvekar: varje 
röst avgör Halmstads riktning. Vi vill bygga 
ett samhälle där framtidstron tillhör alla.

Vänsterpariet Halmstad

Vänsterpartiet vill minska klyftorna och ge frihet genom en stark välfärd.

LEDARE

Vi bygger framtidens 
Halmstad med hopp, 
stolthet och gemenskap

Fråga 4
Vilken är din 
viktigaste 
politiska fråga?

Stöd fristads-
fonden!

Angeline Tabe
48 år, verksamhetschef

– Jag brinner för jämställdhet, 
mänskliga rättigheter och 

en likvärdig välfärd. Där-
för blev jag Vänsterpar-
tist. Partiets ideologi 
och människosyn lig-
ger nära mina kristna 
värderingar.

Helene Blomberg
63 år, socionom

– Jämlika livsvillkor för att 
motverka segregation. 

Skola, vård och omsorg 
ska fungera lika bra för 
alla, oavsett var du bor. 
Vi måste prioritera en 
gemensam välfärd där 

behoven styr, inte eko-
nomin.

Anna Hansson
40 år, butiksanställd

– Jag brinner för frågor kring 
arbetsrätt, migrationspo-

litik och jämställdhet. I 
mitt Sverige ser vi till 
varje individs behov av 
hjälp, stöd och skydd. 
Vänsterpartiet värnar 
om en människovärdig 

tillvaro för alla.

Tania Bengtsson
47 år, lärare 

– Barn och ungas villkor. Alla 
unga måste kunna känna 

framtidstro. Då måste 
det vara slut på ned-
skärningar i skolan 
och allt behöver göras 
så inget barn behöver 
växa upp i fattigdom. 

Så är det inte nu.

Therése Fahlström och Elena Nitulescu uppskattar 
arbetsgemenskapen på Folkets skafferi.

Varje dag skördas mängder av bröd i de 
butiker som Matbanken besöker.

Tidö
-

prise
r

Det bubblar av positiv energi i Halmstad! När allt fler 
sluter upp bakom Vänsterpartiet ser vi en tydlig väg 
framåt: genom att satsa på en jämlik skola och en stark 
välfärd ger vi varje invånare frihet att växa. Tillsammans 
väljer vi solidariteten och bygger en kommun där fram-
tidstron tillhör oss alla.

هالمستاد للجميع
مدينة تبنى بالمساواة 

 هالمستاد" اليوم تنبض بطاقة إيجابية وعزيمة تكبر كل يوم. استثمارنا الحقيقي هو في"
 مدرسة تضمن تكافؤ الفرص، وفي رفاهية اجتماعية تحمي الجميع، لنعطي كل فرد في
 مدينتنا حقاً عادلاً في النجاح. يداً بيد، نختار التضامن لنبني مدينة يكون فيها الأمل

.بالمستقبل حقاً مشروعاً لكل إنسان

Värna asylrätten och mänskliga rättig-
heter. Den svenska asylpolitiken präglas 
idag av misstro och rasism, snarare än 
solidaritet och medmänsklighet. Fri-
stadsfonden hjälper asylsökande flyk-

tingar som hotas av avvisning. Du kan 
bli månadsgivare eller ge en engång-
summa. Fristadsfonden behövs mer än 
någonsin. Stöd oss via Swish: 123 350 
89 00 eller Bankgiro: 5105-5572.

 يملك كل إنسان القدرة الحقيقية على رسم مسار حياته

.بنفسه

 نحن نطالب ببيئة عمل عادلة تضمن كرامة الجميع،
 ونرفض تماماً العزلة الاجتماعية التي تمس أبناؤنا إبتداءاً

 من مقاعد الدراسة. لهذا السبب، نضع الحياة الكريمه

 للجميع في صدارة ميزانيتنا و أولوياتنا لنكسر كل

.الحواجز ونخلق فرصاً متساوية للجميع

 إن القرارات السياسية السابقه هي التي صنعت الفوارق

 الحالية في المجتمع، و بالقرارات الشجاعة فقط يمكننا
 إصلاحها. نريد مجتمعاً لا يهُمّش فيه أحد، مجتمعاً

.نؤمن فيه جميعاً بأن المستقبل حق للجميع وبلا استثناء
Vänstern i Halmstad ges ut av Vänsterpartiet Halmstad i samarbete med Zetkin Foundation. Redaktion: Adam Määttä, Daniel Sestrajcic, Per Längby, Mats Billberg Johansson, Simona 
Tegman, Thomas Selig. Ansvarig utgivare: Daniel Sestrajcic. Upplaga: 8406 ex. Tryck: Markbladet Tryckeri, 2026. 

Här finns vi.
Engagera dig

Vänsterpartiet 
Halmstad
Snöstorpsvägen 10E
302 48 Halmstad

Hemsida: 
halmstad.vansterpartiet.se

E-post:  
halmstad@vansterpartiet.se 

Facebook: 
Vänsterpartiet Halmstad

Instagram:  
vHalmstad
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På bild: Sandro Scocco, Vänsterpartiets chefsekonom.

Vad händer nu, när 
pengarna är slut?

I våras meddelade Sveriges finansmi-
nister att reformutrymmet, alltså peng-
arna till nya politiska projekt, är mer eller 
mindre slut för hela nästa mandatperiod. 
Vänstern i har pratat med Sandro Scocco, 
Vänsterpartiets chefsekonom, om vad 
det egentligen innebär.

● Sandro, vad händer nu när Tidö
regeringen har tömt reformutrym-
met för flera år framåt?
– För det första måste man förstå vad 
ett reformutrymme är, det vill säga 
automatiska nedskärningar i välfär-
den. Det är en summa som uppstår 
därför att vissa välfärdsutgifter 
inte är värdeskyddade, exempelvis 
barnbidraget.  Problemet är inte 
”pengarna är slut”, utan på vilket sätt 
Tidöregeringen gjort av med dem. 
Skattesänkningar för rika när hushåll 
och välfärd går på knäna. I praktiken 
betyder ”pengarna är slut” att vill 
vi göra nya satsningar, vilket vi vill, 
kommer det att behöva finansieras 
antingen med högre skatter eller 
med lån. 

Regeringens budget 2025 innehöll 
historiskt stora satsningar, 80 
miljarder. Man skulle kunna tro att 
så höga offentliga utgifter skulle 
vara något positivt?
– Det är det, men som jag sa, om man 
använder pengarna lite klokt! Det 
finns så mycket regeringen kunde ha 
gjort med de där miljarderna; stärkt 
sjukvården, stöttat upp skolan, sänkt 

arbetslösheten, investerat i förnybar 
energi eller grön teknik. Allt det hade 
varit kloka, rimliga investeringar som 
hade byggt Sverige starkare. Istället 
fick vi lägre skatt för de allra rikaste. 
Inget av det hjälper vanligt folk, räd-
dar välfärden eller får ner arbetslös-
heten. Vi har fortfarande bland Euro-
pas högsta arbetslöshet och stora 
infrastrukturskulder som regeringen 
inte gjort något för att lösa. 

Moderaterna har högst förtroende 
hos väljarna när det gäller natio-
nalekonomin. Det låter som att det 
kan vara dags att omvärdera det?
– Jag har aldrig förstått var det för-
troendet kommer ifrån. Det här är 
inte första gången en högerregering 
lämnar arbetslöshet, dålig tillväxt och 
hål i statsbudgeten efter sig. Och det 
är inte så konstigt heller, de klamrar 
sig fast vid en ekonomisk modell 
som inte fungerar i verkligheten. 
Lägre skatter åt rika har aldrig skapat 
tillväxt, det är en fantasi. Vill man 
ha tillväxt, fler jobb och ett tryggare 
samhälle behövs mer jämlikhet och 
vänsterpolitik, det visar historien 
ganska tydligt.

Intervju

Foto: Agnes Stuber

● Nooshi, vad betyder 
första maj för dig?
– Det är ju årets bästa dag. En hel lång slaskig 
vinter har gått, sedan kommer våren till slut 
och vi går ut tillsammans och visar att vi 
tror på ljusare tider. Vi blir påminda om hur 
många vi är och vilken styrka det finns i Vän-
sterpartiet. Det är en lika stor glädje varje år.

Årets paroll är Maktskifte 2026. 
Den är kanske inte så klatschig?   
– Jo men ganska va? Kärnfull i alla fall. Och 
den pekar ju på vad som är viktigast av allt 
just nu: Att vi gör oss av med Tidöregeringen. 
Eller, inte bara byter regering utan byter 
riktning på hela Sverige. Vi tänker inte nöja 
oss med ett nytt Januariavtal eller en lamsla-
gen mittenregering. Efter nästa val ska vi ta 
plats i regeringen och göra Sverige starkare, 
tryggare och jämlikare för vanligt folk. 

Men vad betyder det kon-
kret? Är det inte precis samma 
sak som alla partier lovar?
– Jo, alla partiledare lovar väl samma sak. 
Men titta på vad de faktiskt levererar. Reger-
ingen och SD har gett oss Europas tredje 

högsta ungdomsarbetslöshet, ett klimatarbete 
som går bakåt, skenande elpriser, sviktande 
välfärd och barn som blir utvisade utan sina 
föräldrar. Och så skattesänkningar för de 
allra rikaste då. Det är inte vad vi menar när 
vi lovar ett tryggare och mer jämlikt Sverige. 

Vad är det ni menar då?
– Vi menar att politiken måste sätta press på 
banker och matjättar och elbolag så att van-
ligt folk slipper gå med ont i magen veckan 
innan lön. Att vi skapar riktiga jobb genom 
att stärka välfärden och investera i klimatom-
ställningen. Att vårt land respekterar folkrätt 
och människovärde vare sig det gäller Pales-
tina, Syrien, Ukraina eller de svenskar som 
regeringen och SD vill utvisa. Titta på vad vi 
levererade senast; högre pensioner, starkare 
sjukförsäkring och stoppade marknadshyror. 
Med oss i regering får väljarna riktig vänster-
politik. Det har Sverige saknat alldeles för 
länge.

Men blir det någon regering alls? 
En del menar att Vänsterpartiets 
krav på att sitta i regering bara 
skadar de rödgröna partierna?
– Jag tycker inte att någon kan kräva att våra 

väljare ska stå utanför och ge en regering sitt 
stöd utan att få något tillbaka. Ingen förväntar 
sig det av något annat parti eller några andra 
väljare. Vi gick med på det efter förra valet 
och såg hur det gick. Vi gör det inte igen. Nu 
behöver de andra rödgröna partierna ta en 
lugn och saklig titt på opinionsundersökning-
arna och inse att de inte kan bilda regering 
utan oss i Vänsterpartiet. Vi vill samarbeta, 
vi vill hitta gemensamma frågor och gemen-
samma lösningar tillsammans med de andra 
partierna på vänstersidan. Men vi kommer 
inte att acceptera att våra väljare blir över-
körda. Det måste de förhålla sig till.

Så det är inte minister-
posterna som lockar?
– Jag tror inte att någon blir Vänster-
partist för att de vill ha ett fint jobb. 
Då har man satsat fel. Nä, vi vill sitta 
i regering för att garantera att nästa 
mandatperiod blir början på något 
nytt och bättre för Sverige. Det är vad 
politik handlar om för oss – ett tryg-
gare, rättvisare, jämlikare land för oss 
allihop.

Text: Martin Thåström

Första maj lurar runt 
hörnet och på andra sidan 
semestrarna hägrar 
valrörelsen. 
  Vi har träffat Nooshi Dadgostar för 
att prata valrörelse, ministerposter 
och arbetarrörelsens egna dag.

Nooshi vill ta 
vänsterpolitiken 

hela vägen till 
regeringen

Nooshi Dadgostar (partiledare V) FO
TO

: A
gnes
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Varför sjunker Sveriges skolre-
sultat?
Det är ett resultat av en allt mer 
ojämlik och slimmad skola. En 
skola där pengar blir till vinst för 
aktiebolag samtidigt som kom-
munerna tvingas till ständiga 
nedskärningar. Resurser förde-
las inte efter behov utan utifrån 
ett system där varje elev följs av 
en lika stor påse pengar.

Vad ser Vänsterpartiet som de 
viktigaste stegen för att stärka 
skolsystemet?
Vi behöver återgå till en skola 
som finns till för elever och 
lärare, inte för aktieägarna – 
bort med marknadsskolan. Vi 
behöver göra skolan jämlik, 
din postkod ska inte avgöra 
dina förutsättningar, därför 
bör skolan återförstatligas. Vi 
vill lagstifta om ett maxtak för 
barngrupper i förskolan och 
minska klasstorlekarna i skolan.

Hallå där!
Isabell Mixter

Krigsförbrytare 
till Haag

Vänsterpartiet kräver att ICC:s internationella 
arresteringsorder mot Netanyahu efterföljs och 
att de som är misstänkta för krigsbrott och brott 
mot mänskligheten ställs inför rätta i Haag. 

● Samma dag som vi ses föreslår reger-
ingen och SD att tiden för att få svenskt 
medborgarskap förlängs för alla som 
inte är EU-medborgare.  Om det går ige-
nom omfattar det även dem som redan 
ansökt. Ska gälla från nationaldagen.
  – Vi skickar en viktig signal till perso-
ner som söker asyl, sa sverigedemokra-
ten Ludvig Aspling.

Icke önskvärda
Signalen når även dem som redan är här. 
Den hördes extra tydligt redan på Ris-
bergska ett år tidigare. Strax efter dådet 
höll statsministern tal till nationen.
  – Då blev det en tillfällig paus i hets-
andet mot invandrare, säger Nicolas 
Lunabba. 
  Men signalerna återkom snart, nu i 
form av en störtskur. Givna löften om 

permanenta uppehållstillstånd ska dras 
tillbaka. Stopp för bidrag till nyanlända 
flyktingar de första åren. Utvisning ur 
landet för minsta småbrott...

En hägring
Tryggheten för miljoner invånare med 
icke-europeisk bakgrund rubbas. Om 
de ska utvisas, vad ska de återvända 
till? För många, som för hans fru, skriver 
Lunabba, är föräldrarnas hemland bara 
en hägring, en plats de inte känner.
  Några få andra söker bekräftelse hos 
gängkriminella.
  – Men för alla gäller att de måste inse 
att de där uppe inte vill ditt bästa, säger 
Nicolas Lunabba. Du kan inte vänta på 
att bli prioriterad, utan måste ta för dig 
på egen hand.
 I  stadsdelen Nydala i Malmö har 

Lunabba och föreningen Helamalmö valt 
att bejaka invånarnas välgrundade käns-
lor av frustration och främlingskap. 

Kunskap är makt
– Motmedlet är kunskap, säger Nicolas. 
Vi drar slutsatser och fungerar som 
förebilder. Vi bekräftar dem som indivi-
der och erbjuder frukostar, lokaler och 
mänsklig värme.
  Så stärks motståndet. I sin bok 
berättar han hur dottern Olivia, med sitt 
mörka skinn, får syn på Ulf Kristersson i 
TV-rutan, strax efter massakern i Örebro. 
”Det där är vår statsminister”, utropar 
hon. 
  Nej, tänker författaren, det är det inte, 
det är inte din statsminister.

Text och foto: Pär Längby

När rasism blir regeringspolitik sprids rädslan hos alla som har en utomeuropeisk bakgrund, säger Nicolas Lunabba

Under svenskt 90-tal plågades landet av rasistiskt gatuvåld. I dag, när 
rasismen blivit regeringspolitik, ökar otryggheten för mångdubbelt fler.
 D et säger Nicolas Lunabba, som ett år efter terrordådet på Campus Ris-
bergska i Örebro kommit ut med boken ”Inte din statsminister”.

Tryggheten raseras när rasism 
blir regeringspolitik

Med drömmar om frihet

1:a maj med 
Vänsterpartiet

1:a maj är arbetarrörelsens högtidsdag. Kom och fira till
sammans med oss i Vänsterpartiet när vi tillsammans 
samlas under parollen: Maktskifte 2026! Mer information 
om tid, plats och talare hittar du på vår hemsida och i våra 
sociala medier.

Foto: Agnes Stuber

Palestina till Halmstad – en resa mot 
frihet och framtidsdrömmar. Möt Yasan  
som berättar om sin väg till Sverige, 
drivna av pappas dröm. Han har funnit 
sin frihet, men saknaden och kampen 
för ett fritt Palestina lever kvar 

Hur kom du till Sverige? 

Det var min pappas dröm att få komma till 
Sverige. Han kom hit 2007 och 6 år senare 
kom jag, min mamma och mina bröder hit. 
Han drömde om Sverige för att här fanns 
frihet, trygghet och säkerhet och möjlighet att 
kunna förverkliga drömmarna om ett bättre liv. 

Hur var resan hit från Palestina? 

Vi körde den långa vägen genom öknen till Kairo. Här 
var allt annorlunda och finare, en annan värld. Sedan 
blev det flyg till Köpenhamn och tåg till Falkenberg. Här 

fanns pappa och hans bröder, vår familj. Det 
var mycket glädje och firande.   

Vad tycker du är det bästa med 
Sverige? 

Att jag tidigt fick lära mig språket 
och gå i skolan. Jag är så glad att 
pappa tog risken att flytta till Sve-

rige. Idag läser jag på högskolan och 
jag kan resa till vilka länder jag vill. 

Jag har frihet och jag fick en massa 
möjligheter att leva det liv jag vill.   

Vad saknar du mest från Palestina? 

Jag saknar att kunna resa till Palestina för att besöka 
mitt gamla hem och mina släktingar.  2021 var jag på 
semester där och det var den härligaste resan med alla 
nära, maten, utflykterna och omgivningarna. Som läget 
är just nu kan jag inte resa dit.  

Varför är du medlem i Vänsterpartiet och vad skulle 
du säga är din viktigaste fråga? 

Rätten till ett fritt Palestina är min viktigaste politiska 
fråga. Vänsterpartiet är det enda partiet som står 
upp för Palestina, att ockuperat land ovillkorligen ska 
lämnas tillbaka och att pågående konflikt i Gaza kan 
klassas som folkmord.

Text: Helene Blomberg
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Hur vi än vrider och vänder på 
oss så blir vi äldre. Alla hoppas 
vi på att klara oss utan hjälp 
så länge som möjligt. Kanske 
helt själva eller med hjälp från 
familj och vänner. 

En del av oss kommer ändå att 
behöva hemtjänst eller flytt till 
ett vård- och omsorgsboende. 
Då önskar vi att den hjälpen ska 
vara god och inge trygghet. Det 
kräver ett solidariskt tänkande 
där vi alla, genom våra skatter, 
bidrar. Då ska inte en enda 
krona gå till privata vårdföretag 
som i sin tur delar ut dem till 
aktieägare.  I Halmstad kämpar 
Vänsterpartiet i såväl Hem-
vårdsnämnden, där jag sitter, 
och i kommunfullmäktige för 
att vinstintresset ska avskaffas 
i Halmstads äldreomsorg.

Vi vet alla att i dagens Sverige 
ökar antalet personer i behov 
av äldreomsorg och det råder 
svårigheter att rekrytera och 
behålla personal. I Halmstad 
arbetar jag för att Hemvårds-
nämnden ska ta personalens 
åsikter på allvar innan det är 
för sent. För att medarbetarna 
ska kunna, vilja och orka stanna 
kvar krävs förändring. Det 
innebär bl.a. att minutstyrning 
ersätts av ökat inflytande för 
personalen och de äldre, förkor-
tad arbetstid med bibehållen 
lön, schema som går att förena 
med resten av ens liv och höjda 
löner.

Vänsterpartiet anser att det är 
dags att tillsätta en parlamen-
tarisk haverikommission som 
ska utreda äldreomsorgen och 
lägga fram förslag på föränd-
ringar. 

Susanna 
Hillbom 

Ledamot i 
Hemvårds-

nämnden

Vi blir 
alla äldre

Krönika

● Tänk dig en vård där du får vara 
du, där du blir sedd och får den hjälp 
du behöver. Du får snabbt en tid hos 
en läkare på din vårdcentral som kän-
ner dig och din familj, och som har 
helhetskoll på din hälsa. Till läkarti-
den beställer du en bussresa i appen 
och blir upphämtad nära din bostad. 
När du träffar läkaren kan du ta upp 
flera problem samtidigt eftersom hen 
har tid för dig. Du känner att du har 
inflytande över din egen vård.

Det är lätt att tappa sugen när omvärl-
den är skakig, levnadskostnaderna 
stiger och allt fler ungdomar står 
utan jobb. Hur ska vi kunna förändra 
samhället? Hur ska vi ha råd? Sva-
ret är att pengarna finns, men våra 
skattemedel går idag till stora vinster 
i vård- och bemanningsbolag. Det 
vill vi sätta stopp för. De pengarna 
ska gå till vård och personal i stäl-
let. Idag är rekordmånga inom vård 
och omsorg sjukskrivna. Med bättre 
villkor, slopad karensdag och kortare 
arbetstid sjunker sjukskrivningarna 
och fler orkar arbeta hela vägen fram 
till pensionen.

Bättre kollektivtrafik
Tänderna är en del av kroppen och 
det ska inte vara dyrare att gå till 
tandläkaren än till vårdcentralen. Vi 
vill att tandvård för barn och unga 
ska vara gratis för att lägga grunden 
till god hälsa genom hela livet. Det 
behöver också bli billigare att resa; 
målet är en helt avgiftsfri kollek-
tivtrafik. Vi vill införa ”buss on 
demand” – dynamisk trafik – där det 
idag går krånglig, anropsstyrd trafik. 
Det gör det möjligt för alla att ha en 
aktiv fritid och för folk att bo, studera 
och jobba i hela Halland.

Att fler åker kollektivt är bra för mil-
jön. Vi vill att Halland ska ha landets 
mest ambitiösa miljö- och klimatmål, 
med kraftigt minskade utsläpp och 
fokus på biologisk mångfald. För att 
nå dit måste vi ständigt se över våra 
inköp, transporter och vår sophan-
tering. Klimatkrisen påverkar alla 
områden – från var vi kan bygga 

till hur vi hanterar extremväder, nya 
sjukdomar och vattenbrist. Allt vi kan 
göra för att minska de här effekterna 
måste göras nu.

Miljön viktig faktor
Vi står inför en stor upprustning av 
de halländska sjukhusen. Här ska vi 
se till att miljöpåverkan blir minimal 
och att byggena sker med schyssta 
arbetsvillkor. Skattemedel ska hamna 
i rätt fickor. Det ger oss utrymme 
att bygga ett Halland för alla. När 
osäkerheten i världen ökar är det 
extra viktigt att demokratin står fast 

och når alla invånare. Vi förespråkar 
personal-, patient- och medborgarin-
flytande för en fördjupad demokrati. 
Oavsett bostadsort, bakgrund, kön, 
funktionsförmåga eller ålder – ett 
jämlikt Halland gynnar oss alla.

Text: Agnes Hultén 
Gruppledare för Vänsterpartiet  

i Region Halland

Vänsterpartiet ger  
mer vård för pengarna!
En solidarisk vårdpolitik och jämlik vardag, är det möjligt? Vi tror att det 
behövs visioner både för vardagen och för framtiden. Det handlar om vård-
politik som inkluderar hela kroppen och om en kollektivtrafik som tar dig 
dit du vill, för en kostnad som du har råd med.

1.	Skattepengarna stannar i välfärden

2.	Kortad arbetstid och ingen karens

3.	Gratis tandvård för barn och unga

4.	Billigare och mer tillgänglig 

kollektivtrafik

5.	Höjda miljö- och klimatmål

krav från 
Vänsterpartiet5

Skattemedelen ska komma allmänheten till godo.

Vänsterpartiets utbildnings-
politiska talesperson

Foto: Fedja Jakupovic Parra



Illustration: Ulrika Linder 
instagram: @diskbankstecknaren
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